

内蒙古巴彦淖尔发布鼠疫Ⅲ级预警 鼠疫离我们有多远？

近日，内蒙古巴彦淖尔市确诊1例腺鼠疫病例，随后该市发布鼠疫防控Ⅲ级预警。鼠疫通过什么传播？有何临床症状？我们该如何预防？

巴彦淖尔发布鼠疫防控Ⅲ级预警

据内蒙古巴彦淖尔市卫健委消息，7月4日，该市乌拉特中旗人民医院报告了1例疑似腺鼠疫病例，为乌拉特中旗温更镇1名牧民。5日，经专家组确诊为腺鼠疫病例。

患者发病前曾在鼠疫疫源地内活动。目前，该患者已在当地医院隔离治疗，病情平稳。

5日，该市发布鼠疫防控Ⅲ级预警信息：巴彦淖尔市自2020年

7月5日起进入预警期，预警时间持续到2020年底。

国家卫健委发布的2019年全国法定传染病疫情数据显示，2019年全国共报告鼠疫发病5例，死亡1人。

鼠疫的特点及症状

鼠疫是一种古老的传染病，由鼠疫耶尔森氏菌引起，为甲类传染病。鼠疫潜伏期一般为1至6天，个别病例可达8至9天。

感染鼠疫菌以后，临床可表现为腺鼠疫、肺鼠疫及败血型鼠疫等类型。

腺鼠疫最为常见，除

全身症状外，主要表现为急性淋巴结炎，治愈率高。

腺鼠疫急起寒战、高热、头痛、乏力、全身酸痛，恶心、呕吐、烦躁不安、皮肤淤斑、出血。鼠蚤叮咬处引流区淋巴结肿痛，发展迅速，第2-4天达高峰。腹股沟淋巴结最常受累，其次为腋下、颈部及颌

下淋巴结。

由于淋巴结及周围组织炎症剧烈，病人常呈强迫体位。如不及时治疗，肿大的淋巴结迅速化脓、破溃，于3-5天内因继发肺炎或脓毒症死亡。治疗及时或病情轻缓者，肿大的淋巴结逐渐消散、伤口愈合而康复。

鼠疫的传播途径

鼠疫是自然疫源性疾病，携带鼠疫菌的宿主动物主要是鼠、旱獭等啮齿类动物。

1、鼠蚤叮咬传播

鼠蚤叮咬是主要的传播途径，由此可将动物身上的病原体（鼠疫耶尔

森菌）传播给人，形成“啮齿动物→蚤→人”的传播方式。

2、呼吸道感染

病人呼吸道分泌物带有大量的鼠疫耶尔森菌，可经呼吸道飞沫形成人际间传播，并可

造成人间鼠疫的大流行。

3、经皮肤传播

接触传播。健康人破损的皮肤黏膜与病人的脓血、痰液或与患病啮齿动物的皮肉、血液接触可发生感染。

公众如何做好个人防护？

专家提醒广大公众：严格按照鼠疫防控“三不三报”的要求，切实做好个人防护，提高自我防护意识和能力。

1、“三不”：不私自捕猎疫源动物、不剥食疫源动物、不私自携带疫源动物及其产品出疫区。

2、“三报”：发现病(死)旱獭及其他动物要报告、发

现疑似鼠疫病人要报告、发现不明原因的高热病人和急死病人要报告。

3、应保持良好个人卫生习惯，尽量避免去人群拥挤场所，去医疗机构就诊或个人出现发热、咳嗽等相关症状时要及时佩戴口罩。

4、若怀疑自己与病例有过接触可向当地疾控

部门主动申报，取得专业指导，一旦出现发热、咳嗽、淋巴结疼痛、咯血或出血等症状时应及时就医。

5、外出旅游时尽量减少和野生动物接触，不去逗玩健康状况不明的旱獭，做好防蚤叮咬，通过使用驱避剂、减少躯体暴露，避免被蚤叮咬，不私自捕猎、食用野生动物。

我国鼠疫疫情情况

历史上，鼠疫出现过三次世界范围内大流行，曾经被称为“黑死病”，造成人类生命健康严重损失。新中国成立前，我国鼠疫疫情也非常严

重。新中国成立后，我国政府高度重视鼠疫防控工作，发病数明显下降，至上世纪80年代平均每年报告约20例病例，上世纪90年代，我国南方

鼠疫疫情曾出现过短暂上升，自2010年以来每年仅有零星病例报告，主要集中在我国西北部分省份。

(中国新闻网)

硕士玩游戏被骗49万 报警后又被同一方式 骗走13万

据浙江永康市公安局公众号7月5日消息，6月26日，在永康市东城街道总部中心上班的徐先生再一次来到永康市公安局东城派出所报警。而就在前一天，徐先生便已来所反映自己被骗49万元。

没想到才过几小时，徐先生又被同一个人以同种方式骗走了13万元。

轻信“短时赚快钱”，损失49万余元

徐先生是永康人，硕士毕业后成为一名自由职业者，闲暇时喜欢玩点游戏。

“我加那个人时，对方说，玩一个游戏短时间就可以赚很多钱。”6月19日，徐先生在家中通过某社交App认识一个昵称为“亦语”的人。

“亦语”分享了一个网址，徐先生没有多想就点进该网址在手机上下载了一个名叫“云智集团”的APP。注册了账号后，徐先生向账户充值500元钱，并跟着“亦

语”进行游戏押注。结果不到半小时，徐先生就赢了100多元。在第二天上班时，徐先生又充值9500元，并在盈利1800元后成功提现。胆子渐渐大起来的徐先生开始大额续充，陆续充值十笔五万到APP上的银行账户里。

等到自己的账户里显示有60万元余额时，徐先生想进行全额提现。被系统提示需要150万元的游戏流水才能操作，他霎时意识到自己被骗，才慌忙报警。

心有不甘想挽回损失，结果又被骗13万

“不要再相信他们了！不要再充值了！千万千万记住！”6月25日，受理此案后，民警对着徐先生千叮万嘱咐。但是没想到一回到家，不甘心的徐先生又重蹈覆辙。

徐先生回到家后，又打开了该软件。

此时，该平台客服主动联系徐先生，声称只要再充值188888元就可以提升流水的倍率，完成账户余额提现。

随后，“亦语”也发来消息称可以帮其代付58888元，等其提现成功后再还给他。

一心想把钱提现的徐先生就往对方账户里转账了13万元，继续进行游戏押注。等到软件账户里的钱全部输光，客服就再也没有联系徐先生，而“亦语”也将黑

目前，该案件正在进一步侦办中。（澎湃新闻）

践行“初心·使命”
红七月系列活动

读者服务站向老党员献礼 福利大放送

红旗高飘扬，国人走向强。践行“初心·使命”，弘扬红色革命精神，无锡日报保健周刊读者服务站开展践行“初心·使命”主题活动，回馈广大读者对读者服务站的关注和支持，凡条件相符者，即可领取内容丰富的“红色大礼包”，若老党员是“三老”人群，凭证件还可额外领取一箱农家土鸡蛋（30只装）。

三老人群：退休干部、退休医务工作者、退休教育科技工作者

红色大礼包

- 5斤装富硒大米一袋：优质富硒大米，颗粒饱满、晶莹剔透、色泽光亮、口感松软、富含硒元素；
- 15只装正大富硒鸡蛋：科学的养殖方式使鸡蛋营养更丰富、更均衡，对人体更健康；
- 750ml富硒石榴酒一瓶：口感醇厚，物以“硒”为贵；
- 4.5L生命源水一桶：源自中国第一富硒村的健康饮用水；
- 2L深层洁净护理洗衣液：除菌率99.9%，持久留香。



(礼包解释权归孝仁堂所有)

活动礼包发放须知：

- ① 55周岁以上的老党员；
- ② 持个人有效证件(能证明是老党员)及《无锡日报》《江南晚报》近期任意一期报纸，每个品种限领一次，每次限领一样；
- ③ 不按要求或规则参与者视为自动放弃；
- ④ 需参与本次活动流程方可领取礼包，他人不可代领；
- ⑤ 已参与领取福利者不再受理。

参与细则及要求：

- 领取时间：周一至周日 8:00-17:00
- 领取热线：0510-82835969
- 领取地址：梁溪区中山路686号读者服务站
- 乘车路线：乘90、81、65、85、509、60、83、96、57、29、33、133、207、52、71、79、99、609、635、602支线、619、79区、25支到莲蓉桥站下车向南50米即到(孝仁堂内)
- 地铁：乘地铁一号线到胜利门站下车，沿中山路走761米(莲蓉桥方向)即到(孝仁堂内)